

西南林业大学博士研究生入学考试课程考试大纲

《英语》考试大纲

第一部分 考试形式和试卷结构

一、试卷满分及考试时间

试卷满分为 100 分，考试时间为 180 分钟。

二、答题方式

答题方式为闭卷、笔试。

三、试卷的题型结构

客观题 60%，主观题 40%。

四、试卷难度

六级左右水平。

五、试卷的题型结构

试卷由五部分组成：词汇、阅读理解、完形填空、翻译（英汉互译）和写作。

1. 词汇，占 20%。测试考生词汇量及对常用词汇的熟练掌握程度。
2. 阅读理解，占 30%。测试考生的阅读理解能力和阅读速度。
3. 完形填空，占 10%。测试学生语篇层次上的语言综合理解能力。
4. 翻译（英汉互译），占 20%。测试考生对英汉两种语言转换技能的掌握程度。
5. 写作，占 20%。测试学生的书面表达能力。

第二部分 考试内容及要求

本大纲的制定依据了教育部《硕士、博士学位研究生英语教学大纲》中提出的博士生英语入学考试的理论指导，即：“博士生入学时，其英语水平原则上应达到或略高于硕士生的水平”；应具有“熟练的阅读能力”、“较

好的写作能力”和“一定的听说能力”（听说面试时考核）。博士生英语入学考试是学校为招收博士研究生而设置的选拔性水平考试，主要考查考生的语言知识，注重测试考生的语言运用能力。

一、词汇语法

本部分主要测试考生是否具备一定的词汇量和根据上下文对词汇和词组意义的认知和判断能力。理解掌握 5,000-7,000 个左右的常用词和 800 个常用词组，熟练掌握其中 3,000 个左右的基本词汇，认知 120 个左右的常用词根和词缀，并能够应用构词法识别相关词汇。考生应具备根据词汇、句法及上下文线索对语言进行综合分析和应用的能力。语法测试包括语态、语气、时态、动词非限定形式等。要求考生从所给的四个选项中选出可用在句中的最恰当词或词组。

二、阅读理解

本部分测试考生理解书面语言的能力，能熟练运用各项阅读技能，具有语篇水平上的分析能力。能较顺利地阅读并正确理解有相当难度的一般性题材文章和其他读物。一般有 4-6 篇文章，每篇文章长度为 500 词左右，阅读速度每分钟 70 词，读后能理解中心思想及具体内容。要求考生能：

1. 掌握文章的组织结构、中心思想、主要内容和具体细节。
2. 进行相关的判断和推理。
3. 准确把握某些词和词组在上下文中的特定含义。
4. 领会作者的观点和意图，判断作者的态度。

要求考生从所给的四个选项中选出最佳答案。

三、完型填空

本部分测试学生语篇水平上的语言综合理解能力。题目形式是在一篇长度 500 词左右的短文中留有 10 个空白，每个空白要求考生选择一个无论从语义、语言结构与搭配还是上下文逻辑关系和语言习惯等方面判断都是最恰当的答案填入。

四、翻译

1. 英译汉

要求考生将一篇 200 词左右、有一定难度的一般性题材的英语短文翻

译成汉语。主要测试考生在语篇层面上正确理解英语原文，并能较为准确、流畅地用汉语表达出来的笔译能力。笔译速度达每小时 350 个左右英文单词。

2. 汉译英

要求考生将一篇 150 词左右、一般难度的短文翻译成英语，无重大语言错误，笔译速度达每小时 250 个左右汉字。

五、写作

本部分测试考生书面表达能力，即用英语表达思想或传递信息的能力及对英文写作基础知识的实际运用能力。要求考生按照命题、所给提纲、信息、背景图表或情景写出一篇不少于 200 词的英语短文。短文应主题明确，条理清楚，语意连贯，语言比较正确，无重大语言错误。

六、听说（该部分目前仅在面试时进行）

本部分主要测试考生听力理解的技能及对口头英语信息的短期记忆能力与口头英语表达能力。内容包括新闻、对话、报告、短文等。具体要求由面试学院及考官商定。